Fiche d’activité 3ème              
Notion :    Une espèce nouvelle présente des caractère ancestraux et aussi des caractères nouveaux par rapport à une espèce antérieure dont elle serait issue.
Place dans la progression :    3ème partie Chapitre II, II. Une parenté entre les êtres vivants
Compétence mise en relief :   B2I ,C1.1 (S’identifier…), C1 ;2 (accéder aux logiciels…)et C3.6 (utiliser un logiciel de simulation…)
Situation d’ancrage : La cellule unité du vivant indique une origine commune
Problème à résoudre ou questionnement : Comment expliquer que dans les espèces actuelles on retrouve certains caractères d’espèces fossiles ?
	Temps
	Description de l’activité

Activités liées à une situation d’apprentissage

Réponses attendues - avec capacités (compétences)
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	
	Travail sur « phylogène »
A partir de Vertébrés, obtention d’un arbre
1. I : Déterminer les attributs de l’ancêtre commun à tous les vertébrés
2. I : Déterminer les attributs de l’ancêtre commun de tous les mammifères
3. I : Quel est le caractère qui différencie les Mammifères des autres Vertébrés ?

· On peut donc prédire que les attributs qui définissent ces ancêtres communs sont apparus à divers moments de l’histoire de la vie. 
· Les fossiles permettent de tester ces prédictions
Hypothèse :  S’il existe un ancêtre commun, on devrait observer des fossiles présentant un crâne, des vertèbres et sans mâchoire plus vieux que des fossiles avec crâne, vertèbres et mâchoire.
A partir de fossiles, travail sur « Fossiles-collège » à partir de phylogène
· Sélectionnez le caractère Crâne et Vertèbre, puis mâchoire.
· Avant le tracer l’arbre, classer au niveau du tableau par ordre chronologique
On observe que le fossile arandaspis daté de -490 Ma possède un crâne et des vertèbres mais pas de mâchoire alors que Andreolepis, fossile daté de -420 Ma possède des vertèbres, un crâne mais aussi une mâchoire.

1. Ra : Comparer les caractères des fossiles Arandapsis et Andreolepis. Quel est l’attribut qui les différencie ?
2. I : De quand date l’apparition de cet attribut ?
3. Ra : Cette date permet-elle de confirmer notre hypothèse ?
4. Ra : Que peut-on dire de la lamproie ?
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